PRAKTILINE TÖÖ – KUMERLÄÄTSE FOOKUSKAUGUSE MÄÄRAMINE 8.klass
Töö autorid ………………………………..
Töö eesmärk
Mõõta kumerläätse fookuskaugus ja arvutada selle kaudu antud kumerläätse optiline tugevus.
Töövahendid - ..............................., ..............................., ..............................., ..............................., ..............................., ..............................., ...............................
Teoreetiline osa

Valguse murdumiseks nimetatakse ……………………. ……………………………………………………………………………...… Lääts on ………………………. keha, mis …………………… valgust. Läätsesid on kahte liiki - …………… lääts, mis …………………. valgust ja ………………. lääts, mis ………………….. valgust.
Läätse optilise tugevuse saamiseks tuleb määrata läätse ..............................., väljendada see ............................... ja seejärel arvutada optiline tugevus valemi ............................... kaudu. Kumerläätse fookuskauguseks (f) nimetatakse ............................... ja ........................................................ vahelist kaugust. Kumerläätse fookuseks (F) nimetatakse punkti, kus pärast ............................... läbimist ............................... läätsele langev paralleelne valgusvihk. 

Töö käik
1. Paiguta valgusallikas, lääts ja ekraan ühele joonele, nii et valgusallikas on laua ühes servas ja ekraan teises.
2. Liigutades läätse ekraanist alustades valgusallika poole tekita ekraanile kauge valgusallika terav kujutis, selles punktis asubki läätse fookus F.
3. Terava kujutise saamisel mõõda fookuskaugus f, väljenda see meetrites ja arvuta vastava valemi järgi optiline tugevus D dioptriates.

4. Korda mõõtmist viiel korral võttes vahepeal läätse ära ja alustades uuesti ekraanist liikudes terava kujutise leidmist.

5. Mõõtmistulemused ja arvutused kanna tabelisse.
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Katse lõpptulemuseks arvuta vastava kumerläätse fookuskauguse ja optilise tugevuse keskväärtused.
Arvutustehted:

Vastus: Vastava kumerläätse fookuskaugus on f = ........ .............. ja optiline tugevus D = ........ ..............
Autor Ingrid Rõigas


